

抢抓机遇 砥砺前行 千泉街道奋力开启现代化新征程

本报通讯员 陈阳 孙劲力 王闯



邹城市委书记远义彬到千泉街道调研工作



千泉街道荣获邹城市2020年度“攻坚克难”先进集体



千泉街道党工委书记田毅督重点项目施工进度



千泉街道2020年度重点工作动员暨综合考核表彰大会

近年来,邹城市千泉街道以新发展理念为引领,以建设“文旅商贸千泉、生态宜居千泉、和谐幸福千泉”为抓手,抢抓机遇、创新思路,铆足干劲、狠抓落实,做大做强城市经济、集中攻坚城市建设,全力谱写高质量发展新篇章。

以“双百”目标为引领 提升城市功能品位

在“十四五”规划编制启动,现代化建设持续推进的大背景下,该街道突出产城人相统一,超前思考、系统谋划,按照百万人口规模、一百平方公里“双百”目标,加快建设现代化中等城市,努力探索科学发展、惠及百姓的发展道路。

抢抓东城建设机遇。按照“高起点规划、高标准建设、高效率推进”要求,主动对接、靠上服务,大力推进东城区功能开发、服务配套和基础设施建设。东城商贸城、聚贤大厦、东城农贸市场等服务项目多点开花;翡翠名郡、鑫瑞嘉



千泉街道新任村班子趣味运动会

园、唐王湖一号、雍华府、湖畔铭居等住宅项目快速推进;妇女儿童医院暨妇幼产业园、民警训练基地、民兵综合训练场、老年大学等市级重磅项目相继落地。结合文明城市创建,积极做好道路绿化美化工程,对道路两侧、裸露地面进行补植绿化,破硬还绿7000平方米,城市面貌持续美化亮化。

重塑南部商贸优势。立足区位,谋篇布局,加快人流、物流、资金流、技术流、信息流汇集,壮大商贸园区,形成刚



千泉街道防汛演习

领汽配城、千泉装饰城等“亿元专业市场”7家,年交易额30多亿元,税收7000万元,投资1.2亿元的汽车尾气净化液项目年销售额稳步突破8000万元;矿用传送带项目投产一年,已实现年产值3000万元。其中,义乌商贸城先后投资6亿元完成了三期、四期项目升级改造,汇集小商品经营者3000余家,其行业吸引力、竞争力、影响力已超越本地而辐射整个鲁西南。

推动老城美丽蝶变。加强规划引领、项目统筹,以老旧小区改造和棚户区改造为切入点,促进老城区有机更新、提质扩容。按照“突出重点、连片改造”原则,快速破题、整体推进,先后启动实施邮电小区、峰山小区等50余处老旧小区改造项目,完成和平街一期、和平街二期、泰康二期、府前花园等6处棚户区改造,棚改面积约40余万平方米,为实现城市空间重构、功能重塑、内涵重赋、品质重铸提供重要支撑,注入强劲动力。

以现代服务业为支撑 加快经济转型升级

千泉街道瞄准政策动向和市场导向,加快战略性新兴产业、高端现代服务业聚集步伐,通过找准“建链”龙头企业、“补链”关键环节、“强链”核心要素,积极招引发展前景广阔、市场优势明显、具备发展基础的现代服务业项目,全力打造“产城融合、一体互进”的高质量发展新格局。

配套完善相关扶持政策,增强发展动能。在服务配套上,该街道坚持为企业提供“一条龙”服务,由“重管理”向“重服务”转变,结合流程再造、制度创新工作,深化放管服改革、一次办好改革,加强部门业务协同和信息共享,全力打造办事效率高、服务质量优、企业获得感强的一流营商环境。在设施配套上,该街道充分借助外脑与专业力量,拓展业务范围,整合嫁接资源,加强与投资运营企业的深入对接和深度合作,通过发展楼宇经济为现代服务业发展提供便利。一大批企业乘势而上,加大投入,九巨龙紫金府、秀锦苑等商住综合体纷纷落户千泉,恒润大厦、蓝色港湾等商务楼宇项目现已完工。

助力提升金融发展能级,服务现代产业。该街道因势利导把金融服务业作为重点产业来抓,积极招引银行、基金、保险、融资租赁等金融业态,支持各类金融企业创新金融产品和服务模式。在用足用活政府出台的鼓励和扶持发展的相关政策基础上,该街道根据实际情况,制定了本辖区发展优惠政策,先后吸引了平安银行等3家银行,中国人寿、太平洋人寿、平安人寿、中华联合财险、大地财险等20余家金融保险企业成功入驻,此外,东城金融街区等金融保险聚集区的不断壮大为该街道现代服务业的发展注入了更高级别的金融“活水”。

推进文旅产业深度融合,激活美丽经济。千泉街道立足孟府孟庙、护驾山植物园、唐王河公园等自然人文资源优势,深度开发小屈村“周末果园”、宝泉村及九里村美丽乡村建设,提升打造小胡美食城、花干谷等夜市、夜游、

夜秀特色示范街区,其中,投资1.2亿元的鲁西南地区稀有大型空中生态花园——花干谷,开业前三天便突破数十万客流量。为进一步提升文旅商贸板块的影响力和辐射力,千泉街道把大项目、大招商作为快速突破和持续发展的关键,整合文化、旅游资源推向市场,总投资30亿元的两孟历史街区及面积5925亩的锦绣邹鲁小镇项目正在规划编制。

以民生改善为目标 提升群众幸福指数

千泉街道秉承“以民为本,为民解困,为民服务”的工作理念,坚持财力、优质资源向民生倾斜,顺应人民群众新期盼,不断提升辖区居民幸福感、获得感、安全感、满意度。

大力实施民生项目建设。坚持教育优先发展,配合推进千泉小学、实验中学、六中西校区附属幼儿园、孟子小学改建扩建工程,扎实推进公益课堂、四点半课堂建设,直接惠及群众3万余人;围绕群众医疗卫生需要,启动实施公共卫生服务能力三年提升行动,组建一、二级家庭医生签约团队16支,重点人群签约率达100%,投资70万元,高标准改建村居卫生室,努力为辖区群众提供健康呵护;以解决广大居民关注的热点难点问题为突破口,投资700余万元,对辖区基础生活设施进行完善升级,截至目前,已铺设污水管网2.6公里,整治河道4处,安装照明灯260余个,硬化背街小巷200余条,此外,投资200余万元的孟子湖小区充电桩安装工程正在规划设计中。

强化服务织密民生保障网。巩固拓展脱贫成果工作,扎实开展“清洁家园”行动,投资20万元为23户脱贫户硬化、粉刷庭院,新置衣柜45个,此外,通过就近介绍务工、开辟公益性岗位等方式,为街道有劳动能力的14名脱贫户安排工作。实施社会保障兜底工程,今年以来,累计发放各类救助资金120万余元,其中农村低保金56万余元;经济困难老年人生活补贴2.6万余元,特困人员生活及护理费36万余元。加强残疾人精准服务工作,通过上门服务方式为255名残疾证到期人员更换新证,投资30万元为13户重度残疾人进行智能化无障碍设施改造,同时,全面开展残疾人康复救助工程,共计20余名脑瘫、听力、智力残疾和孤独症儿童接受了康复训练。

进一步提升乡风文明水平。坚持物质文明、精神文明一起抓,焕发乡风文明新气象。按照“五有”标准,投资70余万元,对文博苑社区等7个新时代文明实践站进行升级改造,围绕“母亲节”“五四青年节”等重要时间节点,各村居积极开展各类文明实践活动180余次。为更好发挥榜样力量和典型示范作用,街道组织开展了“好媳妇、好婆婆”“文明家庭”等模范典型评选活动并对典型人物、典型事迹进行广泛宣传。结合党史学习教育活动,街道定期在25个孟子学堂开展道德讲堂活动,大力倡导基本道德规范,培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

以基层党建为抓手 夯实高质量发展基础

千泉街道严格落实新时代党的建设总要求,坚持和加强党的全面领导,强党建、正党风,抓队伍、聚合力,切实以管党治党的实际成效凝聚村居战斗力、打造队伍新作风、塑造千泉新形象,保障和推动经济社会高质量发展。

抓学习教育,把牢“方向盘”。依托党校分校和“周一机关大讲堂”,先后组织集体学习、研讨交流30余次,实现了全员培训,经常性培训;在五村搬迁现场举办“一线党课”,鼓励冲锋,助力搬迁,仅用36天时间拆除旧房1217套,提前完成上级交办任务。以新任村(社区)党组织班子集体谈话为契机,开展党史学习教育活动,抓严抓实换届后基层党员干部队伍建设,全面激发工作人员定力、耐力和执行力,着力打造“清风千泉”。

抓基层基础,建强“主心骨”。在“两委”换届工作中,该街道严把人选关、程序关,仅用时5天,便全面完成了25个村(社区)党组织换届工作,实现了学历、年龄“一升一降”,班子结构和整体功能有效提升;坚持“书记抓、抓书记”,激发“领头雁”作用,提升服务效能,目前已形成“红帆驿站”29个、“红色物业”3个、圣泉“智慧社区”、文博苑“社区食堂”、泉兴“六Y工作法”、村庄“公益课堂”等特色服务品牌;对网格化管理服务模式进行再梳理、再加强,纵向构建基层党组织—网格党支部—楼宇(单元)党小组的网格组织体系,横向充实村居干部、网格员、志愿者、民警为成员的网格治理单元,推进社会治理体制和治理能力现代化。

抓全域党建,打造“强引擎”。着力实施全域党建工程,推动基层党建与中心工作深度融合,针对村居长期负债、棚改周转压力大等发展中的问题,该街道成立工作专班,克难推进,目前,小胡村清欠房款2000余万元,7项重难点事项稳妥推进。通过实施部门包保村居、强弱村居结对子等举措,积极探索发展壮大村级集体经济新路径,实现了12个村集体收入全部突破10万元,50%以上村集体收入突破50万元。

蓝图绘就,正当扬帆破浪;重任在肩,更须策马加鞭。千泉街道将以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,万众一心,扎实苦干,为实现经济社会各项事业发展迈上新台阶、实现新跨越而不懈奋斗!



千泉街道开展新时代文明实践包粽子活动

